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[bookmark: Start]Svar på fråga 2018/19:8 av Lars Mejern Larsson (S)
Isbrytning till hamnar
Lars Mejern Larsson har frågat mig vilka initiativ jag är beredd att ta gällande att alla hamnar ska ha lika långa sträckor för isbrytning till hamnarna för att likställa konkurrenskraften dem emellan.  
Det är riktigt som Lars Mejern Larsson påpekar att det är varje hamns ansvar att sköta isbrytningen inom sitt hamnområde samt att den sträckan varierar. För Värmlands del är Vänersjöfarten viktig för industrin och konkurrenskraften på samma sätt som det är av yttersta betydelse för den svenska industrin i övrigt att isbrytningsverksamheten bedrivs på ett effektivt och rationellt sätt även under de svåraste vinterförhållanden. 
Sjöfartsverket ansvarar för att isbrytning utförs i svenska kustfarvatten och på sjövägarna dit, samt i Vänern mellan öppet vatten till havs och de farvatten som är skyddade för havsis, drivis, packis eller liknande ishinder. Sjöfartsverket kan även bestämma om statlig isbrytning av svårare is i Göta älv, Trollhätte kanal, Södertälje kanal, Mälaren och Ångermanälven. 
Gränser och ansvarsområden för statlig isbrytning har utarbetats under många år och i samband med utgivandet av Sjöfartsverkets senaste föreskrifter rörande statens isbrytningsverksamhet, fastställdes dessa gränser efter sedvanlig remissrunda hos berörda intressenter. 
I områden utomskärs är isen och isrännorna ständigt i rörelse. Isen kan också packas och bilda svårgenomträngliga vallar på ett sätt som inte förekommer i skyddat vatten inomskärs. Kraven på isbrytare för användning utomskärs är alltså mycket större än för att bryta is inomskärs.
Jag ser därför ingen anledning att i dagsläget ändra på principerna för det statliga isbrytaransvaret eftersom det inte skulle vara rationellt att använda Sjöfartsverkets isbrytarresurser till att bryta is inom hamnområdet.
Stockholm den 29 januari 2019

Tomas Eneroth
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